

LA ACTUALIDAD

Por patriotismo, contra la leyenda negra

De los Estados Unidos llega la noticia. Ilustres pedagogos norteamericanos se han propuesto hacer un espurgo en los libros de Geografía e Historia donde los escolares aprenden sus primeras lecciones. En más de un millar han sido hallados errores de fondo y forma que van ser rectificados.

La llamada leyenda negra, que tanto mal ha hecho a España durante varias centurias, es la que mayor contingente de errores ha deslizado en los textos oficiales que sirven para la enseñanza en las escuelas públicas. En ellos se describe a los descubridores y colonizadores españoles y portugueses tan solo como a gente inepta y avara, llegados solamente con el afán de explotar hombres y riquezas. Pero se oculta maliciosamente el hecho de que en cerca de trescientos años de colonización española tan solo fueron ejecutados cuarenta y un indígenas; no se citan, por lo menos con sana intención, las sabias Leyes de Indias; que desde que Méjico es independiente no pasan de dos las ciudades creadas de nueva planta, y lo mismo puede decirse de toda hispanoamérica. España dió a América un idioma, una religión, una civilización y tres centurias de paz, y a cambio de ello recibió unos millones de pesos, como único premio material, muchos menos de los que hoy se obtienen en cualquier dominio o colonia del mundo.

Por patriotismo, para conocer su historia auténtica y verdadera, los norteamericanos se disponen a hacer posible que sus hijos sientan el amor a la Patria sin que por ello deban anidar odios injustos, basados en la mentira interesada.

España saldrá ganando con ello en prestigio ante el mundo y el patriotismo americano es digno de imitarse impulsando en los escolares el verdadero sentido de la gran epopeya colonizadora de nuestras grandes figuras históricas.

El bloque ibérico, lago de paz

UN COMENTARIO DE "LE PETIT JOURNAL"

Clermont Ferrand. — El diario "Le Petit Journal" dedica un artículo al primer aniversario de la formación del bloque ibérico, "lago de paz" — dice el diario — en medio del océano de pasiones que inunda el mundo.

Manifiesta asimismo el diario que España ha abandonado la lucha de los partidos para conceder su atención a los grandes problemas.

La política exterior del bloque ibérico dice, además, "Le Petit Journal" es la base de la política peninsular. Ya en 1935 expresaba Oliveira Salazar la necesidad de la alianza luso-hispana. Después vino la guerra civil y la salvación de España por Franco, quien oyó palabras fraternales de Portugal. Gracias a la inteligencia de éste se ha mantenido la paz en esta parte de Europa.

Clark Gable, herido en un accidente de automóvil

Nueva York. — Ha resultado herido, a consecuencia de un accidente de automóvil, el actor cinematográfico y Capitán del ejército norteamericano Clark Gable.

El accidente se produjo cuando Gable acababa de regresar del teatro de guerra europeo.

El propio Gable conducía el coche, que fue embestido por un camión, que lo dejó completamente destrozado.

El discurso del Caudillo comentado por la prensa norteamericana

PARTES OFICIALES

COMUNICADO FINLANDES
Helsinki. — Comunicado finlandés:

En el istmo de Carelia, un grupo de choque enemigo fué rechazado cuando avanzaba hacia nuestras posiciones sobre la superficie del golfo de Finlandia, cubierta de hielo.

En los demás frentes, nada que señalar.

COMUNICADOS ALIADOS
Londres. — Comunicado del Ministerio del Aire:

Los objetivos militares del norte de Francia fueron atacados ayer por una pequeña formación de cazas-bombarderos y bombarderos ligeros, escoltados. Fué derribado un avión enemigo.

Se sabe ahora que dos de los cuatro cazas-bombarderos que no regresaron de las operaciones de ayer, han tomado tierra felizmente en lugares alejados de sus bases.

En el curso de las operaciones realizadas anoche sobre Francia y los Países Bajos, fué derribado un avión adversario.

No ha regresado uno de los nuestros.

Argel. — Comunicado aliado del África del Norte:

Marina. — En la noche del 7 al 8 de enero nuestros destructores hundieron, en el Adriático, tres barcos enemigos y bombardearon con eficacia el tráfico ferroviario de la línea costera al Este de Civitanova. También fué bombardeada Civitanova y las instalaciones ferroviarias de Ancona. La oposición de las baterías costeras resultó ineficaz.

En la noche siguiente nuestros destructores avrieron gravemente otros cuatro barcos en la misma zona, los cuales se encontraban a punto de hundirse cuando se retiraron nuestras unidades.

Al mismo tiempo bombardearon, de nuevo, el tráfico ferroviario, así como la localidad de San Benedetto.

Tierra. — Continúa el avance en el frente del V Ejército.

Las tropas norteamericanas han consolidado sus posiciones en las alturas ocupadas recientemente, en tanto que las británicas, después de haber avanzado kilómetro y medio, aproximadamente, se han apoderado de una altura que domina la carretera que conduce desde el Monte Cassino al río Garigliano.

En el frente del VIII Ejército se ha registrado aumento de actividad de patrullas.

Aviación. — Una formación de bombarderos nocturnos prosiguió anoche los ataques contra Sofía.

Los importantes centros ferroviarios de Yugoslavia y de Skopje también fueron atacados ayer por nuestros bombarderos pesados. Las estaciones de Palena y los barcos surtos en el puerto de Vela Luka fueron atacados por nuestros bombarderos ligeros.

Nueve aviones enemigos han sido destruidos en las operaciones diurnas.

Tres de nuestros aparatos no han regresado.

Nueva Delhi. — Las tropas aliadas continúan su avance por todo el territorio birmano y han ocupado Mondav, según anuncia el comunicado del Cuartel general de Mountbatten.

Melbourne. — Cuartel aliado del suroeste del Pacífico.

El comunicado oficial señala que la aviación aliada bombardeó intensamente Kendari, base japonesa de aviones y aprovisionamiento establecidas en las islas Célebes, Indias orientales neerlandesas y Cabo Gloucester.

Nuestras fuerzas terrestres continúan ejerciendo presión sobre las fuerzas enemigas en Borgenbay.

Después de entrada la noche se registró una ineficaz incursión adversaria contra nuestra cabeza de puente.

En los demás sectores el comunicado señala actividad de la aviación aliada.

COMUNICADO JAPONES
Tokio. — Aviones de la marina japonesa atacaron el 9 de enero la isla de Main donde se arrojan bombas pesadas sobre las instalaciones militares se anuncia oficialmente. Los aparatos nipones regresaron sin pérdidas.

COMUNICADO ALEMÁN
Cuartel General del Fuhrer. — Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas alemanas correspondiente al día de hoy:

"Ayer se inició el esperado ataque soviético desde la cabeza de puente del Noroeste de Kersch. La noche continúa"

nes, en el sector de una sola división de infantería.

Los violentos ataques llevados a cabo por el enemigo al Oeste de Berdichof fracasaron por completo.

Al Oeste de Rechitz las tropas alemanas consiguieron conservar sus posiciones tras violentos combates y después de haber cerrado una brecha local abierta por el enemigo que atacó con fuerzas muy superiores numéricamente y en un amplio frente.

En la región de Witebsk fracasaron igualmente los nuevos intentos soviéticos para romper nuestro frente. El fuego concentrado de la artillería destruyó las posiciones de partida del adversario.

En los combates librados en la región de Krivoi rog se ha distinguido especialmente la división blindada brandenbuesa número 3, al mando del general de brigada Bayerland.

ITALIA DEL SIR. — Se reprodujeron ayer las violentas luchas al Oeste de Venafro, donde fracasaron todos los ataques emprendidos por el enemigo, en parte en combates cuerpo a cuerpo. Una brecha local abierta por el enemigo pudo ser cerrada.

En los sectores central y oriental de este frente no se han registrado acciones dignas de mención.

En las últimas horas de la tarde del 10 de enero, nuestros aviones torpederos atacaron a

Washington. — La prensa norteamericana ha publicado un extracto de la salutación del Generalísimo Franco a los jefes del Ejército en el Palacio del Pardo.

Este resumen destaca las palabras que glorian la lucha de los guerrilleros en Yugoslavia. Algunos periódicos dicen que esta es la primera vez que Franco hace elogios de una fuerza que lucha junto a los aliados.

Otros periódicos interpretan las palabras del Caudillo español como expresión de la voluntad española de mantener por todos los medios, incluso las guerrillas, su neutralidad.

un convoy enemigo de aprovisionamiento frente a la costa de Argel, alcanzando a 5 barcos, que desplazaban un total de 32 mil toneladas. El hundimiento de un transporte de 8.000 toneladas pudo ser comprobado, siendo probable asimismo la destrucción de otras 9 unidades.

Al mediodía del 10 de enero y durante la noche del 10 al 11 bombarderos anglo-norteamericanos emprendieron un ataque terrorista contra la región urbana de Sofía. Según las noticias recogidas hasta ahora las fuerzas de la DCA alemana y búlgara abatieron a 13 de los aviones atacantes, varios de ellos cuatrimotores. La destrucción de otros 9 aparatos enemigos es probable.

La pasada noche, aviones británicos de perturbación, aislados, volaron sobre el Oeste y Norte del Reich."

Ataque aéreo contra Alemania

123 AVIONES NORTEAMERICANOS DERIBADOS

Berlín.—El comunicado especial del alto mando de las fuerzas armadas alemanas, comunica que a primeras horas de la jornada de hoy, bombarderos norteamericanos atacaron algunas localidades de Alemania central.

Por la actuación mediante la defensa antiáerea alemana, los ataques no pudieron ser efectuados con fuerzas concentradas; por el contrario y según informaciones recibidas hasta ahora, todavía incompletas, 123 aviones norteamericanos, en su mayor parte bombarderos cuatrimotores fueron derribados sobre el territorio del Reich, y territorios ocupados del Oeste, por la fuerte acción coordinada de los cazas y aparatos de destrucción y baterías antiáreas.

Frente a dichas pérdidas extraordinarias del enemigo, las fuerzas aéreas alemanas perdieron dos cazas. Otras siete tripulaciones han desaparecido.

LOS ALIADOS MANIFIESTAN QUE ENCONTRARON FUERTE OPOSICION

Londres.—El Cuartel General norteamericano anuncia que grandes formaciones de fortalezas volantes y "Liberator", escoltados por cazas de gran radio de acción, apoyados por cazas de la RAF y aviones aliados, atacaron hoy objetivos de Alemania. Encontrose fuerte oposición del enemigo.

No habiendo recibido el cupo de papel que tenemos asignado nos obliga a dar hoy solamente número de dos páginas, lamentando tener que retirar gran cantidad de información.

El VI Congreso Nacional del S. E. U. prosiguió sus tareas

Santiago de Compostela. — A las diez de la mañana se ha reunido el pleno del VI Consejo Nacional del S. E. U., presidido por el Jefe Nacional señor Valcárcel.

Se procedió a la lectura del orden del día y después a la lectura y aprobación del acta de la sesión anterior.

Continuó la discusión de las conclusiones de la primera Comisión sobre la ponencia en relación con las bases para los Estatutos del S. E. U.

A continuación se discutieron las conclusiones de la Comisión tercera sobre la ponencia "Examen de la Ley de Ordenación de la Universidad Española".

Comenzó la discusión de las conclusiones de la Comisión encargada de estudiar los problemas de las relaciones entre los Colegios profesionales y el S. E. U.

Terminado el pleno se reunieron las comisiones. La Comisión primera la preside don Carlos María R. de Valcárcel, para el estudio de la ponencia primera "Redacción de bases para los Estatutos del S. E. U." y la ponencia segunda para el estudio de "El S. E. U., como instrumento de educación total".

La Comisión segunda, presidida por don Patricio G. Canales, estudió la ponencia número cuatro: "Plan para cursos obligatorios de educación política en la Universidad".

La Comisión tercera, presidida por don Joaquín Moro Contreras, estudió la ponencia 13: "El S. E. U. ante la provisión de Cátedras".

Por último se reunió la Comisión cuarta, que preside don Luis Bescansa, que estudió la ponencia 17: "Solución coordinada del servicio de protección escolar estatal y de Ayuda universitaria sindical y aportación privada".

Por la tarde, a las cuatro, se volvió nuevamente a reunir el pleno para la discusión de las conclusiones de la Comisión pri-

mera: "Redacción de bases para los Estatutos del S. E. U." y de las conclusiones de la Comisión segunda sobre la ponencia "Problemas planteados por la sindicación obligatoria del estudiante"; a las seis de la tarde se reunirán las Comisiones respectivas. La primera y segunda seguirán el estudio de sus ponencias y la tercera estudiará la número 12, sobre "Redacción de un anteproyecto de ley de enseñanzas técnicas".

La Comisión cuarta procederá al estudio de la ponencia 18 sobre "Protección sanitaria del estudiante".

A las ocho de la noche don Juan Carlos Goyeneche, director de la revista "Sol y Luna" de Buenos Aires, invitado por el Consejo de Hispanidad, pronunciará una conferencia titulada "América".

SESION MATUTINA DEL MARTES

Santiago de Compostela. — La sesión de esta mañana del VI Consejo Nacional del S. E. U. ha dado comienzo con la lectura de la aprobación del acta anterior.

Don Emilio Martín lee la base séptima de la ponencia "Deberes y obligaciones de los afiliados".

El Sr. Bencansa presenta una enmienda e intervienen los Sres. Moro, Salas Pombo, Ruiz Ocaña y González de Canales.

El Sr. Secretario lee la base octava propuesta por el señor Salas Pombo y se acuerda incluir en la misma el que todos los Jefes de Facultades o Escuelas deben ser necesariamente militantes del Movimiento.

La base catorce trata de las Jefaturas Provinciales del S. E. U. y es objeto de una laboriosa y serena discusión en que intervienen varios Consejeros.

El Jefe Nacional del S. E. U. lee la propuesta de los Jefes de Distrito referent a la base catorce.

Seguidamente se lee la po-

nencia del S. E. U. y los Sindicatos profesionales.

El camarada Olazábal en nombre de la Comisión, discurre abogando por la inclusión de los Sindicatos profesionales en las Centrales Nacional Sindicalistas, afirmando el carácter social de estas entidades, por encima de la economía; y dando cuenta de que el proyecto ha sido ya tratado en el Consejo de Jefes Provinciales y está próximo a ser elevado para su estudio al Consejo Nacional de Falange.

La discusión de estas afirmaciones se prolonga durante el resto de la mañana e intervienen varios camaradas.

El Jefe Nacional determina, aclara y concreta los puntos de las conclusiones, afirmando que al S. E. U. le corresponde la unión de encuadrar a todos los universitarios españoles y a los estudiantes de enseñanzas técnicas.

Lo contrario sería deformar la órbita del S. E. U., ensanchando sus límites con exceso.

El Sr. Valcárcel lee una afectuosa carta del Obispo de Madrid-Alcalá en la que expresa el afecto e interés con que el ilustre Prelado sigue los trabajos del VI Consejo Nacional del S. E. U.

También lee un telegrama del Ministro Secretario señor Arrese que dice:

"Al iniciar las tareas del sexto Consejo Nacional les envío mi más afectuoso saludo a la vez que pido a Dios que nos ilumine para que fructifiquen en provechosas realidades los nuevos estímulos de las camaradas de este Sindicato [Arriba España. — José Luis Arrese]."

SESION DE LA TARDE

A las cuatro de la tarde se ha reunido el pleno del Consejo.

D. Emilio Martín lee a continuación el proyecto de Bases para la redacción de los Estatutos del S. E. U.

Defienden enmiendas don Alberto Crespo y el señor Rubio.

El Sr. Valcárcel expone a la consideración del Consejo la necesidad perentoria que tiene el S. E. U. de atender, como preocupación fundamental, a la formación profesional de sus afiliados y a la exposición de sus problemas especiales ante la Jefatura Nacional que ha creado los Sindicatos de las Secciones Nacionales.

El Consejo acuerda suspender la discusión de la ponencia, dejada a la comisión encargada de dictaminar con arreglo a las conclusiones del Consejo.

A continuación se pasa a discutir la ponencia sobre los problemas planteados por la sindicación obligatoria de los estudiantes universitarios.

Intervienen en el debate los Sres. Reina, Patricio, González de Canales y Salas Pombo.

Declaración conjunta de Roosevelt y Churchill

SE REFIERE A LA GUERRA ANTISUBMARINA DURANTE EL AÑO 1943 EN RELACION CON EL 1942

Londres.—La declaración conjunta publicada por el primer ministro Churchill y el presidente Roosevelt sobre la guerra contra los submarinos en el curso de diciembre dice:

"El tonelaje total de buques mercantes perdido a consecuencia de la acción de los submarinos alemanes ha sido cada vez más poco elevada, a pe-

Nuestras rutas de aprovisionamiento, están sin embargo, bien protegidas contra el ataque de los submarinos alemanes.

En mil novecientos cuarenta y tres, el tonelaje de buques mercantes hundidos por los submarinos alemanes se elevó únicamente al cuarenta por ciento del tonelaje que hundieron en 1942.

Por el contrario, el tonelaje de buques mercantes de las naciones unidas entregado en 1943 es aproximadamente el doble del

Mensaje de Roosevelt

El servicio obligatorio. — Confianza excesiva. — La distancia que separan los ejércitos aliados de su objetivo final. — El plan de Roosevelt: tener un empleo útil y suficiente para comer, vestirse y divertirse, mantener una familia y poseer un hogar decente. — Los descontentos ayudan al enemigo y prolongan la duración de la guerra. — Establecer precios mínimos. — La reacción de las derechas: el fascismo se implantaría en América

Washington. — Roosevelt en su mensaje al Congreso ha pedido la aprobación de la ley del servicio nacional obligatorio.

La petición iba incluida en un programa parlamentario de cinco puntos que, según Roosevelt, es necesario para concentrar las energías y recursos norteamericanos al servicio de la victoria y mantener al mismo tiempo una economía nacional estable.

El Presidente dijo que la ley del servicio nacional obligatorio impediría las huelgas y haría que todos los hombres valiosos de los EE. UU., puedan ser utilizados en la industria bélica, en el frente o en cualquier otro servicio de guerra.

En el programa la presidencia incluye también un programa de impuestos que se ajuste a la realidad.

A continuación una ley que prevé la prórroga de contratos de guerra a los efectos de impedir la subida de precios y una ley de tasas de los artículos alimenticios que establece los precios mínimos para los agricultores y consumidores.

Roosevelt pide se prorrogue la vigencia de la ley de estabilización económica de 1942, cuya validez expira el 31 de este mes.

El programa de cinco puntos —dijo— es justo y equitativo.

Estoy convencido de que el servicio obligatorio nos acercará a la victoria y nos ahorrará muchas vidas y sufrimientos.

Roosevelt dijo que si bien los EE. UU. habían contraído obligaciones específicas y extensas en las Conferencias de Moscú, El Cairo y Teherán, no existen tratados secretos de ninguna clase: militares, políticos o financieros.

Los EE. UU. están firmemente decididos a que no vuelvan a repetirse los trágicos errores de la otra postguerra.

Retirándose a las Conferencias del Oriente Medio, Roosevelt dijo que uno de los objetivos más importantes, objeto de discusión, tanto para cada nación en particular como para todas en general puede resumirse solo en una palabra: "seguridad"; seguridad física, social, moral y económica.

A continuación el Presidente indicó durante la conferencia

rar un mundo mejor en la postguerra y que no les bastará el hecho de ser supervivientes.

Dice que las Conferencias de El Cairo y Teherán se trató de los problemas de la paz futura; cuyos problemas fueron discutidos en una atmósfera de armonía y buena fe.

En la última gran guerra estas discusiones se trataban cuando había sido disparado el último tiro, y no hubo oportunidad de celebrar discusiones que hicieran comprenderse unos a otros.

El resultado fué una paz que no lo era.

Eso es una equivocación y no vamos a repetirla ahora.

Aproveche la oportunidad de dirigirme a ciertas personas tímidas que creen que Hull y yo hemos contraído obligaciones para el futuro que pueden conducir a esta nación a tratados secretos y a desempeñar el papel de Reyes Magos.

A esas personas timoratas les diré que tanto Churchill como Stalin y Chiang-Kai-Chek conocen perfectamente los artículos de nuestra Constitución; Cordell Hull y yo también los conocemos.

Evidentemente contrajimos algunas obligaciones. Como es natural, nos comprometimos a realizar plenas militares específicas y amplias, los cuales necesitarán el empleo de todas las fuerzas aliadas; pero no hubo tratados secretos ni compromisos políticos o financieros.

Roosevelt declaró a continuación que Churchill, Stalin y Chiang-Kai-Chek le habían demostrado en el curso de las conversaciones estar interesados en que sus pueblos disfrutaran de una paz duradera.

Habló después largamente sobre la situación interior del país, cuya gran mayoría —dijo— ha sabido aceptar los sacrificios impuestos por las circunstancias actuales con alegría y resignación.

Sin embargo existe una minoría que es la que más grita, que solo busca el provecho personal.

Se refiere a los que pillulan por los pasillos del Congreso y los bares de Washington.

Las actividades de estas personas egoístas constituyen un peligro para el esfuerzo nacio-

nacional así como el impuesto sobre beneficios excesivos y la ley de prórroga de los contratos de guerra.

También pido la aprobación de la ley de tasas que permitirá al Gobierno establecer los mínimos precios de los productos agrícolas y los máximos precios para el consumidor.

Roosevelt aseguró que los obreros y empleados que fueron movilizados para el frente o para las industrias bélicas no perderán los derechos del seguro ni la antigüedad en las empresas.

Es preciso que movilemos todos los recursos nacionales para poder cumplir el programa bélico que nos hemos establecido para 1944.

En el momento actual hay diez millones de ciudadanos norteamericanos que no trabajan para la guerra. Pido al Congreso que se remedie la situación.

Refiriéndose a la paz dijo: Debemos desde ahora establecer los planes y determinar la estrategia que conduzca a una paz duradera y al establecimiento de un nivel de vida norteamericano mucho más elevado que el actual.

No podremos declararnos satisfechos en tanto que un solo norteamericano esté mal comido, mal vestido y mal alojado. No existe libertad individual, sin seguridad, economía e independencia.

Si no hay seguridad aquí en nuestro país, no podrá haber paz duradera en el mundo.

Uno de los grandes industriales nuestros, y que hizo a su país grandes servicios, y está en crisis, señaló recientemente los graves peligros de la reacción de las derechas en los Estados Unidos.

Todos los hombres de negocios participan de su inquietud.

Si tal reacción se desarrollase, si la historia se repitiese y volviésemos a la aparente normalidad de la tercera década de este siglo, entonces resultaría que hubiésemos venido a nuestros enemigos en el campo de batalla y aquí en nuestra casa habríamos tenido el espíritu del fascismo.

Pido al Congreso que busque los medios para evitar esa

El Gobierno soviético contesta a la nota polaca

Londres. — Como contestación a la reciente nota del Gobierno polaco relativa a la cuestión de las fronteras entre ambos países, el Gobierno soviético ha publicado la siguiente nota:

El Gobierno polaco emigrado en Londres publicó el día 5 de enero una declaración sobre el problema de las relaciones ruso-polacas.

La declaración contiene cierto número de afirmaciones erróneas y entre ellas una relativa a la frontera entre Polonia y la U.R.S.S.

Como es sabido, la Constitución soviética determinó la frontera ruso-polaca, conforme a la opinión de los pueblos de Ucrania occidental y Bielorusia occidental, expresada en el plebiscito efectuado en 1939 con una amplia base democrática.

El territorio de Ucrania occidental está habitado por ucranianos, con mayoría aplastante, y los territorios de Bielorusia están habitados por bielorusos con mayoría aplastante.

Con el plebiscito de 1939 quedó rectificada la injusticia impuesta a la Unión Soviética por el acuerdo que regía desde 1921.

La inclusión de la Ucrania occidental y del Oeste de Bielorusia en la Unión Soviética no solamente no afecta a los intereses polacos, sino que, por el contrario, crea una sólida base para establecer una firme y duradera amistad entre el pueblo polaco y sus vecinos ucranianos, bielorusos y rusos.

Las fronteras orientales de Polonia pueden quedar establecidas por acuerdo con la Unión Soviética.

La U.R.S.S. no considera que la frontera de 1939 es inmutable.

Se pueden introducir modificaciones que beneficiarían a Polonia en el sentido de que fueran devueltas aquellas regiones donde predominan los polacos.

En tal caso, la frontera ruso-polaca seguirá, más o menos, la llamada "línea Curzon", adoptada en 1919 por el Consejo Supremo de las potencias aliadas.

Esta línea incluye Ucrania occidental y Bielorusia en el territorio soviético.

La frontera occidental polaca debe ser extendida mediante la incorporación a Polonia de aquellos territorios que le fueron arrebatados por Alemania y sin los cuales Polonia no puede considerarse unida.

En esta forma Polonia tendrá salida al Báltico, conforme a las necesidades.

La guerra en Italia

Nápoles. — Cervaro, última posición defensiva ante el monte Cassino, ha sido conquistada por las tropas aliadas, informa una radio norteamericana.

Cervaro está situado aproximadamente a 3 Km. al nordeste de San Vittore y 12 Kms. de Cassino.

Del Boletín del Movimiento

Madrid. — El Boletín del Movimiento publicará, entre otras, las siguientes disposiciones:

Secretaría General. — Reglamento para la aplicación del decreto de 17 de julio de 1943 para la provisión de jerarquías en las unidades sindicales.

Vicesecretaría de Educación Popular. — Nuevo curso de capacitación de Delegados Provinciales de Delegados de Educación Popular.

Junta Central de Reconocimientos y Distinciones. — Relación de camaradas a los que se ha

reconocido el mérito de haber participado en la guerra.

Seguramente que los que han participado en la guerra han merecido el reconocimiento que se les concede en esta ocasión.

El acto se celebró en el teatro de las Artes, donde se leyó el discurso del rey Gustavo de Suecia.

DE BOXEO

LA CLASIFICACION OFICIAL DE BOXEADORES

Madrid. — La Federación Española de Boxeo ha publicado la clasificación oficial de boxeadores españoles con licencia. Entre ellos figuran, como pesos mosca: campeón de España; vacante; Juan Cabria, de Canarias. Peso gallo: campeón de España, Luis Fernández García; Peter Kane. Peso pluma: campeón de España, vacante; Juan Gil López, de Canarias; Nicolás Santana, Young Ciolone, de Canarias; Martín Alamo de Canarias; Julián Albir, de Canarias; Antonio Rodríguez Rodríguez, de Canarias; Pedro Ruiz Fernández. Peso ligero: campeón de España; José García Álvarez, Levante; Juan Padró Risko, Canarias; Manuel Armas, Canarias. Peso medio ligero: campeón de España, José Ferrer Navarro, Cataluña; Rissi-Ben-Mohamed, de Marruecos; Zian-Ben-Mohamed, de Marruecos; Peso medio: campeón de España, Ignacio Ara Lasaosa, Guipúzcoa. Semi gran peso, campeón de España, Francisco Bueno Múgica; Paco Bueno, de Guipúzcoa. Gran peso: campeón de España, vacante.

Del Boletín Oficial del Estado

Madrid. — El Boletín Oficial del Estado publicará mañana: Asuntos Exteriores. — Orden nombrando agregado aéreo a la Embajada de España en Francia al Teniente coronel de Estado mayor don Angel González de Mendoza.

Gobernación. — Orden concediendo la antigüedad de 18 de julio 1936 a los auxiliares de las oficinas de la Dirección General de Seguridad procedentes de la oposición convocada por órdenes de 20 de noviembre de 1934 y 6 de enero de 1936.

Campeonato nacional de galgos

Córdoba. — El campeonato nacional de galgos dará comienzo en esta provincia el domingo día 16 en los cotos del Palmario.

Existen gran animación esperándose lleguen numerosos aficionados de todas partes.

Jefatura de Recaudación de Contribuciones

Para conocimiento de los contribuyentes por el concepto de Usos y Consumos e Industrial (Clases A y D, y B, y C, de Patentes Autos) se recuerda a los mismos, que la apertura de cobranza en período voluntario del indicado concepto, tuvo lugar en esta provincia el día primero de los corrientes, finalizando dicho plazo el próximo día 15.

Los que dejaren transcurrir el citado día 15 sin haberse proveído de su correspondiente patente, incurrirán en el recargo de apremio del 20 por ciento, como único grado, sin más notificación ni requerimiento quedando éste reducido al diez por ciento si satisfacen sus débitos durante los días 21 al 31, ambos inclusivos, del mes en curso, en armonía con lo dispuesto en el vigente Estatuto de Recaudación.

Palma, 11 de Enero de 1944. — El Jefe del Servicio, Antonio Company.

BORN VIERNES
A las 6'30 y 10 noche
DEBUT DE LA COMPANIA DE COMEDIA
Tina Gascó
Fernando Granada
Titular del Teatro Reina Victoria de Madrid
10 UNICAS FUNCIONES 10
Estreno de la comedia de Antonio Quintero
FILIGRANA

De Sociedad

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes de Baleares

Los señores detallistas poseedores de cartillas para suministro a COLECTIVIDADES, se personarán a fin de retirar el cupo correspondiente de AZUCAR CENTRIFUGA para alocaiones del reparto EXTRAORDINARIO en los Almacenes de ALZAMORA, S. A., sirviendo para la entrega del mismo la tira V de la semana núm. 29.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Palma Mallorca a 8 de Enero de 1944. — El Gobernador Civil-Delegado.

EL PAN

Por haberlo así dispuesto la Superioridad y a partir del próximo día catorce, el racionamiento de pan correspondiente a la tercera categoría, quedará reducido a 150 gramos, igual al establecido para las demás provincias deficitarias.

Lo que se hace público para general conocimiento en Palma de Mallorca a 11 de Enero de 1944. — El Gobernador Civil.

Nuevos precios del pan

A partir del próximo día catorce, los precios que regirán para las distintas piezas de pan que a continuación se indican, serán los siguientes:

Pieza de 80 gramos: 0.25 pesetas.
Pieza de 100 gramos: 0.25 id.
Pieza de 300 gramos: 0.45 id.
Pieza de 600 gramos: 0.90 id.

Racionamiento infantil

235 gramos harina: 0.40 pesetas.

Lo que se hace público para general conocimiento en Palma de Mallorca a 11 de Enero de 1944. — El Gobernador Civil.

Importante

Para conocimiento de los contribuyentes por el concepto de Usos y Consumos e Industrial (Clases A y D, y B, y C, de Patentes Autos) se recuerda a los mismos, que la apertura de cobranza en período voluntario del indicado concepto, tuvo lugar en esta provincia el día primero de los corrientes, finalizando dicho plazo el próximo día 15.

Los que dejaren transcurrir el citado día 15 sin haberse proveído de su correspondiente patente, incurrirán en el recargo de apremio del 20 por ciento, como único grado, sin más notificación ni requerimiento quedando éste reducido al diez por ciento si satisfacen sus débitos durante los días 21 al 31, ambos inclusivos, del mes en curso, en armonía con lo dispuesto en el vigente Estatuto de Recaudación.

Palma, 11 de Enero de 1944. — El Jefe del Servicio, Antonio Company.

Noticiario insular

NOVENA DE SAN SEBASTIAN EN LA SANTA CATEDRAL BASILICA

En la parroquial iglesia de San Jaime se celebró ayer el enlace matrimonial de la gentil señorita Maruja León Rubio con nuestro buen amigo el censor de Prensa don Pedro Moner Trías.

La ceremonia tuvo lugar en el altar mayor de la iglesia, profusamente iluminado y adornado. La novia, que lucía magnífico vestido blanco que resaltaba sus naturales encantos, penetró en el templo del brazo de su hermano político don Daniel Roldán, a los acordes de una marcha nupcial.

Bendijo la unión el Rdo. señor Cura-Económico de la iglesia de San Jaime don José Espases, celebrando la misa de velaciones el Rdo. don Pedro Gili, Vicario de Ntra. Sra. de la Salud de El Terreno, primo del novio.

Fueron padrinos la madre del contrayente D.^a Catalina Trías, Vda. de Moner, y don Daniel Roldán, hermano político de la novia, en representación de don Juan León, hermano de la desposada.

Firmaron el acta como testigos, por parte del novio, su hermano político don Poncio Coll y sus primos don Gaspar Moner y don José Font Trías, Catedrático del Instituto Ramón Llull, de Palma.

Por parte de la novia actuaron don José Mestres, Ingeniero Jefe de la C. A. M. P. S. A., el Doctor don Juan Caldentey, el Ingeniero don Juan Monleón y don Casimiro Fernández, propietario.

Terminada la religiosa ceremonia los invitados se trasladaron al domicilio que los hermanos de la contrayente señores Roldán-León poseen en Puerto-Pi, donde fueron delicadamente obsequiados.

Desearnos a la novel pareja inabarcables dichas en su nuevo estado.

Anoche marcharon en el vapor correo de Mahón don Pedro Socas; don Emilio Nebot; don Antonio Puigserver; doña María Vidal; don Agustín Gual; don Andrés Coll; don Juan Socas; don Francisco Rivas; don Miguel Cerdá y don Juan Solivellas.

Con el nacimiento de una hermosa niña, su primogénita, han visto alegrado su hogar los consortes el industrial don Juan Alba y doña Margarita García.

Se halla restablecido nuestro distinguido amigo el Administrador de Rentas Públicas, don Juan Bestard, habiéndose reintegrado ayer a su despacho.

Lo celebramos.

El hogar de los esposos don Sebastián Tous Cirer, Cabo de la Guardia Civil Rural del Puesto de Palma, y doña Catalina Torrens Oliver, se ha visto aumentado con el nacimiento de una niña, su primogénita.

Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en el más perfecto estado de salud.

Noticiario insular

NOVENA DE SAN SEBASTIAN EN LA SANTA CATEDRAL BASILICA

Desde el día 11 al 19 se harán los siguientes ejercicios: Por la mañana, a las ocho y media, misa y ejercicio en la capilla del santo.

Por la tarde, a las seis y media, rosario, sermón por el M. I. Sr. D. Antonio Sancho, canónigo Magistral, y ejercicio dedicado al santo.

En funcióness de gran solemnidad.

CRONICA DEPORTIVA

FUTBOL

HOY SON ESPERADOS EL MALLORCA Y EL GERONA.

Que regrese hoy el Mallorca, no llamará a nadie la atención, pero que venga hoy también el Gerona, de seguro que todos los aficionados al enterarse responderán que algún móvil existe para que los gerundenses se presenten en la isla con cinco días de anticipación a su primer encuentro, el que deben disputar al Mallorca el próximo domingo.

¡Si que debe ser grande la primal, dirá más de uno al saber que el Gerona ya se encuentra entre nosotros y que viene dispuesto a llevarse puntos del campo de Buenos Añise, como lo demuestra el que desplace nada menos que quince jugadores que son:

Porteros: Muñoz y Bosch; defensas: Farró, Fusellas y Faura; medios: Trías, Negre, Sánchez y Privat; delanteros: Jordi, Barceló, Clambs, Sol, Ferrer y Vilanova.

El tener que jugar el Gerona tres partidos fuera, de los cuatro que le faltan y sus 16 puntos, no son creemos lo que le lleva a la isla con tanta antelación al partido que disputará al Mallorca, pero el haber embestado en Tarragona, Figueras, Granollers y Lérida, quizá le hagan abrigar esperanzas de que lo mismo puede hacer ante el líder del grupo, a quien fué el primero que venció cuando el partido de la primera vuelta.

La victoria lograda por el Gerona el pasado domingo sobre el Reus-43 a 0-1 dice que es un enemigo peligroso.

ESTA NOCHE MARCHARA EL CCNSTANCIA A GIJON

En el correo marítimo de Barcelona marchará esta noche de paso para Gijón, el equipo y acompañantes del Constancia, que el próximo domingo debe jugar en aquella ciudad asturiana contra el conjunto que le sigue a tres puntos en la clasificación, el Gijón.

Tienen los isleños una difícil papeleta que resolver, pues el once astur es como sabemos de los más potentes de la Segunda División y el jugar en su campo es un factor importantísimo como bien demostrado está en eso del balompíe.

Teatros y Cines

LIRICO Y BALEAR

Hoy se efectuará el sensacional estreno de la formidable cinta "Solo se vive una vez", película que tiene al frente de su reparto nombres como los de Silvia Sidney y Henri Fondy, y en la cual el argumento, la interpretación y la fotografía corren parejas, si hemos de juzgar por las impresiones que desde la Península nos llegan. Hay entre el público un gran interés por presenciar este estreno.

PALACIO AVENIDA

Se anuncian los últimos días de exhibición de "Noche de angustia", para dar paso al próximo viernes a la gran gala aristocrática, en la que tendrá lugar la presentación del tan esperado film "Serenata nostálgica", con los famosos artistas Irene Dunne y Cary Grant, que nuestro público aguarda con verdadera impaciencia.

SALA ASTORIA

Se exhibiéndose la original y deliciosa comedia americana "Tío improvisado".

En funcióness de gran solemnidad.

Esposa do

Esposa do

PELOTA

Solo un revés ha tenido en su terreno y fue Hércules, quien logró llevar dos puntos, merced a una brillante victoria por 3 a 1.

FRONTON BALEAR

Resultados de los partidos nielas celebrados ayer:

Tarde: 1.^a quiniela: 6-4, Gooe Satur, a 47 pesetas; 2.^a 2-41, Chacáregui-Terrasa; 3.^a quiniela: 2-4, Errueta a 31; 4.^a quiniela: Ferrondo-Rocha II, a 96; 5.^a quiniela: Camboa-Marcueta II (blancos), 30; Saes (azules), 19.

Segundo partido: Igarra (blancos), 30; Alcorita-Chacáregui (azules), 20.

Tercer partido: Bugata-Rocha II (blancos), 30; Saes (azules), 19.

Jubileo de Cuarenta

Continúan en San Antonio en honor de su Titular, por difuntos.

Exposición a las 4'30 de la noche, de la Novena del Sacramiento por el Rdo. don Casellas, Pbro. y reserva Divina Majestad.

Otras h

En la Iglesia de la Me celebrará fiesta extraordinaria los Jueves Eucarísticos que moran y renuevan la ceremonia por el Rdo. don Casellas, Pbro. y reserva Divina Majestad.

En el Centro Eucarístico do pueves de mes. A las 10 de la noche, de la Novena del Sacramiento. A las 9, exposición S. D. M.

A las 6'30 de la tarde, en Saotn Rosario, acto de devoción por el Rdo. señor de bastián Gayá Riera, Profesor Seminario y Director de la Catedral, concluyendo con la del Smo. Sacramento.

Visita a la Corte de Santa Magdalena.

San Cumeriendo, cfr.

RIALTO MODERN

MANANA

La marca de los máximos triunfos

20 th. Century Fox presenta

Una comedia sorprendente

¡Maravillosa!

¡Con tres grandes estrellas!

WARNER LORETTA BAXTER YOUNG

Esposa do